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CORRIGE

CORRECTION DU SUJET « U 51 » STRUCTURE COUPLE :

iére

1" partie : Procédure d’essai.

1.1.) Questionnaire sur le frein :

1.1.1A partir des Documents réponses DR N°1(Champ d'utilisation du frein) etDR N°2, tracer
la courbe de couple limite du frein en justifiant vos calculs.
1.1.2 Justification du choix du frein

Champ d’utilisation du frein utilisé :
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limiDéfinitions et justifications
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Adaptation moteur-frein :
Le moteur peut étre monté sur le frein car le frein est largement surdimensionné

1-2) Questionnaire sur ia conficuration moteur :

La mesure des frottements est réalisée par la coupure d’injection et la mise en
fonctionnement entrainement du moteur asynchrone.

Compléter le tablean en cochant les cases.

BB Elément | Eléments ne
Eléments s devant pas étre
'Ensemble des éléments mesurés par la toujours influenc | mesurés dans la
CMF mesurés dans la | és par | CMF de variation
CMF les T° de T° d'eau et
d'eau et d'huile
d'huile
Pompage moteur : +
Frottements de surfaces (Syst. + + |
bielle/manivelle) ¢ i
Pompe a eau : + + }
Pompe 2 huile : + +
Alternateur a vide: + g
Alternateur en charge 1[ +
Distribution : + + !
Frottement courroie : . B
climatisation a vide : + !
Climatisation en charge : +
Pompe de direction assistée avide: *
Pompe de direction assistée en charge: +
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CORRIGE

1-3) Questionnaire sur la procédure :

1-3-1 A partir de la lecture du cahier de charges et des conditions d'essais et pour un régime,
une température d'eau régulée et un balayage de température d'huile, définir les 5
principales étapes de la procédure d'essai (a faire sur copie).

1) Avant le 1 démarrage de la journée, fixer la régulation de la T°,., a la température
souhaitée tout en respectant le domaine de régulation du banc.
2) Meitre le moteur en marche et se placer aussitot sur le point de fonctionnement.

3) Couper linjection, attendre la stabilisation du couple (frein en mode génératrice) et
lancer Pacquisition. Puis remettre l’injection.

4) Répéter la manipulation (3) a chaque fois que la T° d’huile monte de 5°C. 1l est
préférable de refaire plusieurs fois cette manipulation afin d’avoir un faisceau de
courbe par T° d’eau, ce qui nous donnera une courbe moyennée.

5) Ensuite, on changera la T° de régulation d’eau et on recommencera toutes les étapes
jusqu’au terme de ’essai. (Attention une seule montée en T° par jour est possible)

1-3-2 Pour l'ensemble des essais et compte tenu des équipements et des conditions
d'essais, griser les cases qui feront I'objet d'une acquisition (document réponse N°3).

Température d’eau
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1-4) Questionnaire sur le calcul de ACMF(Te:Th)

1-4 -1 Déterminer les valeurs de CMF correspondantes aux températures de cases vides.

30°—17,3 20°—18,2 10°—19,2 0°—20,1 -10°-21,2  -20°-22,3

BTS — Moteurs A Combustion Interne — Epreuve : USI Exploitation d’Essais Moteurs -N° sujet : 74NBOS Page : 3/6



(document réponse N°4 ).

Tableau des valeurs de :ACMF (Te,Th) :

1-4-2 Completerlesvaleurs manquantes de ACMF(Te;Th) du tableau de valeurs

Température d'eau
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2-1) OUESTIONNAIRE SUR L’EVOLUTION DES RENDEMENTS :

2.1.1Déterminer la relation entre le CME, CMF et le CML
CMI = CME + CMF

2.1.2 Donner la relation littérale de la quantité de carburant par cycle pour le
moteur (Mcr en mg.cycle™).
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2.1.3 Donner la relation littérale du rendement indiqué.
p - 4t CME+CMF) 7] (GrtE -HEHF)
éc— mn car/o . pcr_i R xlo? mealr- fou'
dR2o
A& T[(C HE + CHF ) » NXPCO
Z; = :prcuzlozx &Y maur
2.1.4 Donner la relation littérale du rendement mécanique.
Z - 41l CHE CnMrE
i 4HCHL  erE+ QMF
A
Em = JlemE
CHE
2.1.5 Donner la relation littérale du rendement effectif.
_/[2['[ CMFE x (\/KFCD
Z@% - /Qx Qmat'r‘ ‘)’P@i"‘loz
APPLICATION NUMERIQUE :
2.16 Déterminer les différents rendements pour le point de couple effectif et
pour le couple de température (0, -10).
CME a 2900 tr/mn et (0,-10) CME a 5300 tr/mn et (0,-10)
Md = 0,300 MNnd = 0,289
Nméca = 09795 MNméca = 0,805
Ner = 0,239 : Nerr = 0,232
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2.1.7 Reporter ces points sur les trois graphes données (DR N° 6 ),
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